

dordevića. Manastir je podigao 1485 godine gospodar Ivo Crnojević po ugledu na manastir Maria Dolorosa u Ankonu. Manastir su nekoliko puta napadali Turci i razarali ga, ali nakon teških poraza, koje su ovdje pretrpjeli, bili su suzbijeni i manastir je opet obnavljan. Manastir ima trospratnu kulu i dvospratni hodnik s arkadama, te se na pogled čini kao neka tvrđava. Nad manastirskom je okrugla kula »Talja«, na koju su nekada pobijali otsječene turske glave, a danas služi kao zvonik za veliko zvono. U manastiru je zanimljiva riznica i knjižnica sa starim slovenskim knjigama. Nad Tabljom se uzdiže kameniti brijeg Orlov Krš s grobnicom Vladike Danila I († 1735) nad kojim je uzdignuta pozlaćena kuba na četiri stupa. Odavle je krasan pogled na najveći dio



Crnogorski guslar

Monténégrin jouant du «gousla»

Montenegrin. Guslar

Cetinja. S južne strane Biljarde je velika staklena kuća, u kojoj se nalazi veoma dobra i opsežna reljefna karta Crne Gore, što su je Austrijanci izradili za vrijeme okupacije u svjetskom ratu. Nedaleko od manastira, put sjeverozapada, stoji nekadašnji Vladin Dom (Dom Slobode), negdašnje sjedište crnogorske vlade. Vrijedno je spomenuti Vlašku Crkvu, koja ima prastaru tradiciju, a dvorište joj je opkoljeno ogradom, koja je načinjena od pušćanih cijevi, što su ih Crnogorci zaplijenili u boju na Grahovu 1876 godine. Na sjeveroistočnoj strani Cetinja leži Zetski Dom, u kome je smješteno Narodno pozorište. Čitaonica i dr. Pred zgradom leži velik rimski sarkofag iz 2 vijeka po Hr. r., koji su našli u Duklji. Zetski Dom je bio podignut dobrovoljnim priložima za uspomenu na oslobođenje Zete od Turaka.

Lijepa je šetnja do Belvedera (720 m, 20' hoda), odakle puca krasan vidik na plodne doline Dobrskoga sela i dalje na Skadarsko jezero, a za ovim na visoke planine Prokletije. Ovo je rijetka panorama, koja slikovitošću ne zaostaje za mnogim čuvenim vidicima Evrope. 15 minuta odavle nalazi se znamenita Lipska pećina, sigasta spilja, koju je vrijedno pohoditi.